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LEGISLATURA, REALIZADA EM 03 DE MAIO DE,2021,.

Presidêrrcia: Alan Gonçalves Maia.
Secretaria: Cristiane Gisele Bussi da Silva e Carina dos Santos Rodrigues Cruz.

Aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às vinte horas, no Plenário
da Câmara Municipai de Pracinha, localizado na Avenida Santos Dumonf n.e 19& Centro,
nesta Cidade de Pracinha, realizou-se a 7ê Sessão Ordinária desta Câmara, sob a

Presidência do Senhor Vereador Alan Gonçalves Mai4 tendo como primeira Secretária a

Vereadora Crisüane Gisele Bussi da Silva e como segunda Secretiíria a Vereadora Carina
dos Santos Rodrigues Cruz, contando ainda com a presença dos Vereadores Afonso
A1ves, Âmauri Gomes Dias, Daniel do Nascimento Marques. Eduardo Bernardo Cruz,
Guilherme januiáLrio de Almeida e Roberto de Siqueira Santos, em número de nove (09)

presenças. Havendo quórum suficiente, o Senhor Presidente declarou abertos os presentes
trabalhos, em nome de Deus e da Democraci4 rezando com os presentes à oração do Pai
Nosso. Ata a ser lida: Ata da 6r Sessão Ordinária. realizada em 19 de abril de 2021, o
Senhor Presidente disse que: "Mais uma vez peço a compreensão de todos, para que não
se prolongue muito mais a Sessãq a Ata não será lida em Plenário, assim que houver a

normalização dos trabalhos, voltaremos a proceder a leitura. Sendo que a mesma foi
publicada nas redes sociais, encontrando-se a disposição dos Senhores Vereadores na
Secretaria da Câmara. Expedientes recebidos do Legislativo Municipal: ConÍorme
disposto no artigo 208, "capu{' e alínea "C" do Regimento Intemo, trata-se de Proieto de
Resolucão n.! 00U2O21, que dispõe sobre: Autoriza a Mesa Diretora da Câmara Municioal
de Pracinha a celebrar convênio com instituiçôes financeiras para concessão de
empréstimos, sob garantia de consignação com desconto em folha de pagamento, aos
empregados públicos e Vereadores do Poder Legislativo Municipal, e dá outras
providênciag concluída a leitura, o Senhor Presidente encaminhou para a Ordem do Dia
da próxima Sessão Ordin:íria, para discussão e votação em tumo único. Com amparo no
arítgo 217, cuida-se de Requerimento ruq 003/2021. de autoria do Vereador Eduardo
Bemardo Cruz, que requer vista e extração de cópias de Procedimentos Licitatórios da
Prefeitura Municipal de Pracinha. Após a leitura o Senhor Presidente, encaminhou o
requerimento para a Ordem do Dia da presente Sessão, para discussão em tumo único,
conÍorme determina o Artigo 221, inciso VIII, do Regimento Intemo; por fim, com
previsão no artigo 225, do Regimento Intemo, é a lndicagã,o n.a 00212O21. de autoda do
Vereador Eduardo Bemardo Cruz, que mdica o envio de Prujet\ de Lei à Ca:ff.átra
Municipal visando a criação de Auxilio Emergencial Municipal temporario no Município
de Pracinha" A Indicação Íoi encamirúada ao prefeito Municipal, para as providências
cabíveis. Nada mais havendo paÍa ser lido na Íase do Expediente, o senhor presidente
concedeu a palavra aos senhores vereadores inscritos no Tema Liwe. o vereador Daniel
do Nascimento Marques: "Boa noite senhores vereadores, vereadoras, funcioniírios dessa
casa e a toda população de Pracin}a, hoje tomei iniciaüva, na Sessão passada foi
aqui dos correios hoje tomei a iniciativa de ir até o Gabinete do prefeito saber a respeitci 7 

-\
dos Correiot que desde o ano passado o correio vinha atendendo uma vez na ,u**u u/*i
por algum tempo estamos sem atendimento presencial aqui na agência de pracinha, o\9

C,a*;
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Prefeito Maurilei dísse que desde o ano passado já tinha enkado em contato para resolver
a situação. Está sendo formalizado um convênio para criação da AGC de Pracinha -

Agência de Correios Comunitária voltar ao atendimento e dos interesses na melhoria da

qualidade dos serviços postais. A PreÍeitura vai disponibilüar um funcionário do quadro

eÍetivo da Prefeitura parâ prestação do serviço na agência dos Correios de Pracinha, fica,

poÍtanto, toda população de Pracinha que perguntava dos Correios informada de que não

estão parados os tÍamites para a reabertura, que não houve esquecimento Por Parte do
nosso Prefeito e eu, enquanto Vereadot hoje fui saber para passar aqui na Sessão à

população, de que jeito está sendo feito o trabalho". Obrigado a todos. O Senhor

Presidente: "Senhor Vereador, foi um questionamento numa Sessão anterior do vereador
Eduardo sobre os correios € o nosso nobre Vereador Daniel teve contato com o
excelentíssimo Senhor PreÍeito e ele passou para você essas inÍormações. Foi encaminhado

um ofício para os Correios. É qu" as pessoas estavam perguntando e "aí" Vereador Daniel
e os Correios ninguém toma providênci4 e eu respondi que eu não podia falar, por não
ter conhecimento do que estava acontecendo, porque eu não tinha ido atrás de nada,
porém pode deixar que a gente vai correr atrás e eu vou falar o que está sendo tratado. O
Presidente disse que o correio vai ser uma AGC Agencia de Correios Comunitária. pelo
que eu entendi a Prefeitura vai disponibilizar um funcionario para que os atendimentos
postais das empresâs do município, dos munícipes e as pessoas que precisam de
atendimento vai ter porque é que como o Vereador Eduardo Íalou a gente ficar sem o
correio ou se a gente não tem um posto do correio como um município é muito
complicado poÍque a gente ainda usa o correio para várias coisas, para envio de
documentos, de carta, então Daniel, parabéns por você teÍ entÍado em contato com o
PreÍeito, buscar inÍormações para a gente e tenha a certeza que todos nós aqui também
estamos empenhados em cobrar sobre essa questão do correio, para que seia resolvida o
mais breve possível, que essa agência volte a funcionar e quero toda vez que a população
de Pracinha cobrar de mim eu vou correr atrás para ter e dar as explicações, não vou
cruzar os braços e ficar de braços cruzados não, porque a gent€ está aqui para trabalhar
poÍ toda a população de Pracinha. A Vereadora Carina dos Santos Rodrigues Cruz: "Boa
noite a todos aqui presentes, boa noite a todos que estão assistindo via faceboo§ eu quero
Íazer um agradecimento, eu escrevi porque não sou acostumada a falar em público,
porém hoje nós tivemos a honra de receber a visita do nosso amigo Evandro assessor do
deputado estadual Reinaldo Alguz, no começo do ano eu e alguns membros aqui dessa

casa iuntâmente com o Senhor Preleito fizemos uma viagem a Brasília em busca de
emendaq conÍesso que fiquei um pouco chateada, pois na época surgiram vários
comentários infelizes dizendo que estávamos a passeio gastando dinheiro público sem
necessidade, pois bem, quero esclarecer que não estávamos a passeio, pelo contrário,
Íomos em busca de recursos para o nosso Município e hoje a prova está aqui em minhas
mãos, uma emenda no valor de RS 400.00O0O que será destinada a construção de um
Centro de Fisioterapia que virá a favorecet nossa população. Por isso, quero agtadecer ern

fl\eu no.,te e em nome de todos os envolrrrdoa ,r""au i.âode conquista e tamb"* em nomgf,,,--
da população âo Deputâdo Reinaldo Alguz, esse Deputado é um grande parceiro do j\)
nosso Município, nos atendendo sempÍe com muita educação atraves dele também, nossd ,_
Município adquiriu outras emendas: tais como a pista de caminhada, construção do fa.J
velório municipal, entre oukas, então mais uma vez agradeço de coração ao Deputado('tf
Reinaldo Alguz. Quero agradecer também o deputado Federal Enrico Misasi por uma -
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emenda no valor de quase R$ 300.0m,00, para o Íecape em vias públicas. Obrigado
deputado Enrico Misasi. Obrigado a todos pela atenção e um boa noite". O Senhor
Presidente Íalou sobre o que a Vereadora Carina acabou de falat, a gente esteve hoje no
Gabinete do Preíeito e fomos pegos de surpresa com essa emenda de Rl§ 400.000,00 que
vai ser para a construção do Centro de Fisioterapia em um local adequado estruturado
para atender nossa população, para aqueles que precisam dos trabalhos do fisioterapeuta
no caso, aqui nós temos dois fisioterapeutas, que são o Caio e o Tiago, ambos prestam um
excelente serviço para nossa cidade tenho a certeza que a construção desse centro de

fisioterapia vai melhorar ainda mais o trabalho deles, então aqui em nome de todos os

vereadores, Carina, quero agradeço ao Deputado Reinaldo Alguz poÍ essa emenda e você
citou sobre um desabafo, realmente quando viajamos muitos comentários zurgiram na
cidade de que a gente Íoi a passeio, gastar o dinheiro público, mas não Íoi isso, nós
estamos aqui juntamente com o Prefeito em busca de emendas e recursos para nossa

cidade, inclusive de 1á a gente já veio com uma emenda de R$ 200.0ffi,00 do deputado
para compra de uma Van e graças ao Enrico Misasi, que é um deputado federal através
dele também, como ele tem muito contàto com o Reinaldo foi conseguido essa verba no
qual eu agradeço ele também e 1á a gente Íoi em viá,rios gabinetes entregamos vários
ofícios pedindo emendas porque as coisas só vem paÍa o município quando a gente corre
atrás e esse é o nosso papel também, de correr atrás de emendas e ajudar a PreÍeitura e ao

Prefeito na melhoria da nossa cidade, então Íomos 1á em busca disso porque se a gente
não corre atrás não vem nada de mão beijada e quem não vai atrás fica para trás nâo
consegue nada então a gente tem que iÍ, temos que lutar, temos que buscar recursos, a

gente fica triste às vezes com comentário desse tipo, mas a gente, eu pelo menos a minha
consciência está tranquila e limpa que eu fui 1á jr.rntamente com o PreÍeito pelo convite
dele em busca de reflusos não foi para passeaÍ, inclusive a respeito das prestações de
contas realizadas corretamente, o dinheiro que não foi usado Íoi devolvido, então a gente
Íoi Iiá em busca de Íecursos mas é assim nós como agentes políticos estamos para dar a
nossa câra a tapa paÍa gente por nosso nome aí mas é a minoria, a gmte sabe que a

maioria das pessoas não pensam dessa maneira, só nós aqui que somos Vereadores a

gente sabe o trabalho de cada um eu acho que a gente não precisa estar usando a mídia
pâra expor ninguém ou sobte o trabalho que a gente Íaz porque se a gente fosse colocar
nas redes sociais do que a gente ajuda isso eu aúo que não faz parte e é desagradável isso
eu aúo que o trabalho a gente sâbe que cada um Íaz o que o Eduardo Íaz o que Roberto
que o Guilherme agora que entrou, o Amauri, o Daniel, o Afonso, a Cris, a Carina, a

gente sabe o trabalho de cada um e estamos aqui para ajudar nosso Prefeito, quem sai

ganhando é a população e á nossa cidade. Ainda falei para a Carina não levar em conta
esses comentiirios, porque deve ser pessoas que não acreditam no potencial da cidade, no

pstsnclàl àos Vereadores, cclm ceÍteza se txata da fitnoÍua, fenh7 CefteZA qUe A mAÍ\ilA d2
população não pensa isso da gente e muitâs conquistas dessa viagem que fizemos vão
chegar, para nós e para nossa população. Não havendo mais Vereador inscrito para fazer
uso da palavra, o senhor Presidente solicitou a senhora secretária que procedesse a1
chamada nominal dos senhores vereadores para dar início a ordem do Dia: Em discu ssãoV
o Requerimento n.c 003/2021, de autoria do Vereador Eduardo Bemardo Cror, qr" .uq,r"j-7^ ,,

vista e extração de cópias de Procedimentos Licitatórios da Prefeitura Municipal dé lillr\
Pracinho não houve discussão, em votação nominal: Afonso Alves: sim; Amauri Comer \Y/
Dias: sim; Carina dos Santos Rodrigues Cruz: sim; Cristiane Gisele Bussi da Silva: sim;

Úo'r"w-
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Daniel do Nascimento Marques: sim; Eduardo Bemardo Cruz: sim; Guilherme Januário
de Almeida: sim; Roberto de Siqueira Santos: sim. Aprovado por unanimidade. Nada

mais havendo para ser discutido ou deliberado, o Senhor Presidente concedeu a palawa
aos Vereadores inscritos na Explicação Pessoal. Presidente Alan Gonçalves Maia senhores

vereadores e vereadoras população de Pracinha que nos acompanham pelas redes sociais

eu gostaria de ser breve na minha explicação pessoal e usar um pouco do meu temPo Para

lustiÍicar e complementar um pouco mais reÍerente a indicação que eu apre§entei ao

Senhor PreÍeito no dia de hoje mas antes de começar a explicação gostaria que de

publicamente parabenizar o vereador Daniel Marques pela atitude de buscar também

irúormações e responder aos questionamentos da população, o Senhor está de parabéns.

Nós como vereadores esse é o nosso papel mediar, tomar conhecimerrto dos desafios, dos

problemas que tem na cidade e buscar soluçôes. Muitas vezes vão dizer que a g€nte está

Íazr,ndo marketing que a gente está querendo aparecer mas esse é o nosso papel a nossa

função aqui é mediar e Íazer a mediação buscar soluções então eu trouxe aqui o
questionamento que também Íoi me questionado da mesma Íorma que nem a população

questionou a vossa senhoria; vossas senhorias também tomaram ciência, também foram
cobrados providências, então mais que um falândo dá um reÍorço, graças a Deus agora a

gente lá tem uma resposta do que vai ocorreÍ a gente também fica sem saber qual é o
destino dos Correios, que a empresa que está para ser provavelmente privatizada. Então

essa resposta que vossa senhoria objetiva do Senhor Prefeito tranquiliza os usuários do
correio no nosso Município, também queria deixar aqui o agradecimento, dos nossos

colegas vereadores pelo empenho de Brasília, em buscar emendas vocês estão de

parabéns, críticas sempre ocoÍreram, sempre vão ocorrer porém acredito que todos vocês

estão aqui preparados para receber tantos os elogios quanto as críticas, mas é igual o
nobre Vereador Alan disse o que manda é a consciência tranquila e o sentimento de dever
cumprido. Então aproveito a minha oportunidade de agradecer o empenho de vossa

senhorias, do Prefeito Municipal e agradecer ao Deputado Reinaldo Alguz, tenho certeza

que esse novo implemento, essa área destinado a fisioterapia será de grande valia,
futuramente a Câmara vai estar aqui disponível para aprovar os créditos suplementares

que forem necessários e será uma grande conquista paÍa a população, então deixo aqui de

púbiico parabéns a todos que estiverem envolvidos nessa conquista pois bem, gostaria de
somente fazer um complemento muito bÍeve a respeito da indicação desse aurílio
emergencia.l temporario eu gostaria de fazer essa complementação em três partes, gostaria

de explicar tánto para os vereadores para o Senhor PreÍeito mas em especial para aqueles

que poderão vir a ser beneíicifuios que é a população mais vulnerável a população carente

também os nossos comerciantes que sofrem devido as consequências das medidas de

isolamento referente quanto a pandemia do coronavírus, primeiro, a gente tem que
destacar a legalidade, se é uma medida legal que possa teÍ embasamento jurídico para ser

implernentado no rosso municípi o e §tm, q de acorào com d )el 1ÍgAruCA dA A§§l§tenCH
social tem também aqui o artigo 5a da Lei orgânica do Município que eu gostaria de citar
no artigo 50, § 10, em relação aos habitantes perdão em relação aos habitantes locais dentro
de suas possibilidades é dever do município de Pracinha no termos da Constituição e dE

Lei Orgânica garantir a Educação, Saúde, Trabalh o, Lazer, SegurançE a Previdêncy[--
Social a Proteção a Matemidade a InÍância e a Assistência aos Desamparados, pois bãfi\7_ - ,

então não tem o que se discutir na parte da legalidade é uma medida que se for o caso ela [d-
pode ser implementada não tem problema nenhum; agoÍa quanto ao mérito gostaria de v
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explicar o seguinte porque que eu tive essa iniciativa de apresentar essa indicação Senhor
Prefeito, no ano passado cerca de 68 milhôes de pessoas foram beneficiados com auxílio
emergencial, porém nos novos moldes para 2021 haverá uma redução de cerca de 30% ou
seja de 68 milhôes de pessoas que foram beneÍiciadas agora vai cair para um pouco mais
de 45 milhões, então tendo por base esses dados o número de assistidos no nosso
município cairá de 350 para aproximadamente 250 beneficiários, é sabido que o núLrnero

de beneficiários do Bolsa Família em nosso município são cerca de 170 beneficiados, então
essa medida visa o seguinte, dar amparo para essas pessoas que estão em alto risco de
vulnerabilidade social basicamente essa 170 familias que são contempladas mensalmente
com o bolsa Íamília e a questão dos autônomos ou seia, os pedreiros, salão de cabeleireiro,
a empregada doméstica, também os comerciantes da cidade que estâo sofrendo com essa

pandemia do coronavíruq cabe aqui também Íazer úm reconhecimento púbiico que
assistente social do nosso município funciona e é eficaz porém irúelizmente devido à alta
crescente da demando a Cristiane está aqui pode falar sobre isso, houve uma crescente
demanda demasiada, segundo levantamento um requerimento que eu fiz na assistência
social, inÍelizmente o número de pedidos de cestas básicas supera a oferta em alguns
casos não, em alguns casos é compatível mas na média o número de pedido de cestas

básicas supera a quantidade disponível do município. Aproveitando essa oportunidade
cabe ressaltar e também deixar registrado agradecimento e apoio das igrejas do nosso
município, as igrejas do nosso município tem um papel fundamental nesse combate ao
coronavírus não só as igrejas também como as pessoas em si tem certeza que aqui é ig-ual
o vereador Alan citou em sua fala, na medida do possível cada vereador que como pessoa
procura s€mpre está fazendo a sua parte ajudando as pessoas porém mesmo com tudo
isso mesmo com as ações das igrejas mesmo com ação da assistente social do município e
mesmo com ajuda indivÍdual ainda assim muitas pessoas eu falo porque eu converso com
as pessoas têm essa proximidade então muitas pessoas por não está conseguindo laborar
o seu emprego muitas pessoas no nosso município está necessitando desse apoio então a
medida visa complementar a parte do govemo federal ou seja, o govemo federal vai
repassárr um valor menot a sugestão que a gente dá para o município é que faça um
esforço e complemente essa segunda parte dâ segunda etapa, é a indicação que eu fiz para
o Senhor Prefeito no valor de R$ 350,00, é um valor razoável, que é compatível com a
receita do município a parte final e a mais impoÍtante é a viabilidade financeira, por que
seria eu muito hipócrita em vir aqui sugeriÍ uma medida dessa e não apontar a Íonte de
receita, então eu como vereador que indiquei cabe a mim mostrar paÍa a populaçáo
também que financeiramente é possível, baseado em qual afirmação eu faço isso, faço
reÍerente aos levantamentos que fiz junto ao Tesouro Nacional ao Tribunal de Contas ao

portal da ConÍederação Nacional dos Municípios e principalmente âcr citê .!fi.iâl ã^
rrunicípio de Practuúra, no ano passado nós aprovamos aqui na Câmara a lei de diretrizes
orçamentárias e fixou a receita e despesa do nosso município a gente tinha a estimativa de
receita de 12.077,000 milhões de reais, porém devido à grande quantidade de Repasses do
govemo federal a gente superou e muito essa estimativa de receita a gente supeÍou em
13.17\499, ou seia, praticamente um milhão a mais de receita tanto é que o nosso
município saiu de 2019 de um déficit, de 397.00,00, superávit de Rg 575.00O0O on s.-1ra, | _--
gente saiu para falar o português correto paÍa a população a gente saiu do vermelho ãfr-.
R$ 397.000 quase Rl$ 600.000 então a gente está bem amparada, os cofres do municípió /pl
estão bem ampmados está preparado dito isso dito que foi elevado a receita também cub. §]

C{tNt"
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destacaÍ que houve contenção das despesas de que modo no vale-alimentação dos

funcionários na própria folha de Pagamento despesas de alimentação e Sastos com

combustíveit se a gente fizer um levantamento rápido no site oficial do município a gente

vai ver que deixamos de pagar R$ 41.000,00, de vale-al'imentação R$ 247.00O0O de Íolha

de pagamento é somado os dois principais Íomecedores de alimentação do município
117.000,00, em combustível gente economizou R$ 82.00O00, isso é praticamente óbvio

tendo em vista que o funcionário não estando trabalhando ele não vai estar recebendo as

suas horas extra não estamos trabalhando ele não vai recebet seu vale alimentação, então

obviamente ele vai município vai deixar de ter esses gastos, da mesma Íorma as escolas,

creúe e Casa do Trabalhador não estando funcionando obviamente que vai ter uma
redução de despesa com alimentação combustível da mesma forma tendo em vista que o§

ônibus, que kansporta os nossos alunos na área rural não estão funcionando no início da
pandemia o ônibus que transporta os trâbalhadores ficou um período parado então isso é

normal aqui não tem nenhum corte que o preÍeito Íez para prejudicar ninguém, foi um
corte em decorrência da própria pandemi4 mais não deixa de set uma economia e

também somente para complementar como em virfude de pandemia a gente infelizmente
não tá tendo os tradicionais festeios da nossa cidade deixamos de fazer a festa do peão

que estava estimado na época imagem Rl$ 300.000 não fizemos o nosso show de Réveillon
tradicional bolo de aniversário da cidade a conÍratemLação dos funcionários municipais
Entre vá'rias outras despesas Então essa era a minha complementação que eu queria fazer
na data de hoje legatnente é possível no mérito tenho certeza que nenhum Vereador aqui
contra E quanto a viabilidade financeira pelo exposto que Íoi dilrrlgado no qual todo esse

levantamentô está disponível ao público e a todos vereadores que tiveram inteÍesse
também eu faço a disponibilização dos documentos como a viabilidade financeira que eu

peço ao Excelentíssimo Senhor PreÍeito que estude com a devida atenção e sendo possível
obviamente que pode não ser possível o valor sugerido pode ser um valor menor mas

sendo possível fazer esse tipo de auxílio diÍetamente a população tenho certeza que a

população vulnerável sai ganhando mas também o nosso cometciante também vão ser

beneficiado deúdo ao aquecimento do comércio da nossa cidade muito obrigado senhor
presidente peço desculpa pela extensão, peço desculpo mas foi necessiário para a gente
deixar bem explicado essa indicação do dia de hole, muito obrigado Senhor Presidente.
Boa noite senhores nobres Vereadores, nobre Vereadora Carina aos funcionários desta

Casa de Leis e todas as pessoas qu€ vem nos acompanhando através do Facebook, eu
quero dizer a respeito, sobre essa indicação 002 do vereador Eduardo que indica o envio
de um projeto de lei à Câmara Municipal visando a criação do Auxílio Emergencial
Municipal temporário no Município de Pracinha, é fácil dizer que eu sou totalmente
Íavorável a essa indicação, digo que quando é para favorecer e ajudar a população sou
totalmente Íavorável às pessoas que necessitam, eu tenho ciência que diversas pessoat
diversas Íamílias estão passando por diÍiculdades financeiras devido à ctiqê q.e (ôi

ocasionada pela pandemia da COWD-L9, diante dos distanciamentos, diante do
isolamento social houve uma perca muito grande no ganha financeiro das pessoas,

pessoas perdendo seus empregos, diminuindo a questão da sua renda, e com tudo bú---
acarretando, a necessidade básica das famítias, no ano passado o govemo Íederal Íez ufr§
repasse em média no valor de R$ 600 começou em maÍço do ano passado a aquela família, ,
a mulhcr chefu de família com as suas crianças começou no valor de R$ 1200,00 depois (Q.]
acabou cainclo esse valor, ainda no ano passado foi a média depois de R$ 600,00 para R$ \"/
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300,00. Em ianeiro nós Íicamos, as famíüas sem saber realmente s€ iria continuar ou não a

questão do auxílio até mesmo diante do govemo federal e não conseguindo teÍ essa

viabiiidade eu quesüonei no mês de janeiro ou Íevereiro deste ano se podedam não

contribuir com as famflias a questão desse auxílio por toda dificuldade vendo as Íarnflias
passando quantas famílias que perderam seus empregos quantas famílias perderam seus

entes queridos e fudo uma questão de saúde de preservação por enÍim agora no mês de

abril foi disponibilizado o auxílio emergencial 2O21 por quatro parcelas, em media de R$

25O00 e aquelas famílias, as mulheres chefiadas com todas as crianças no valor de R$

375,00 com certezâ a dificuldade está aí se o ano passado com esse valor na questão do
auxílio que o govemo repassava já se tinha dificuldade imagina agora então diante do
govemo Íederal ele faz os repasses aos municípios, eu falo pela parte social porque
falando nessa questão de emergencial nessa questão assim de arnparo as famílias e só

acaba envolvendo a parte social nós recebemos ahavés do CRAS recursos do govemo
Íederal mas esse recurso ele vem destinado exatamente de uma forma com que o govemo
ele coloca as suas normativas e suas portarias como você deve gastar esse dinheiro e

nenhuma portaria fala que pode se utilizar desse recurso do Governo Federal para poder
fazer repasse de auxílio emergencial a essas famílias, infelizmente, porque poderia o

governo dar essa abertura para que a gente pudesse ajudar as famílias desta forma eu
veriÍico que realmente essas famílias elas precisam, que estão passando por
l,ulnerabilidade social elas precisam mesmo de amparo a nós temos que veriÍicar
realÍnente como o vereador Eduardo falou sobre a questão dessa disponibilidade de
recurso que ele falou poÍque o que eu disse aqui a questâo do govemo federal desses

repasse a gente não pode estar úansferindo mas podemos vedficar essa disponibilidade,
quanto aos cofres públicos de recurso municipal, da PreÍeitura, então essa indicação se

está tudo dentro da Lei e das possibilidades orçamentáÍias e financeüas da Prefeitura e

beneficiando a população eu não vejo nenhum problema nenhum, basta saber, o Poder
Executivo analisar e ver realmente se tem realmente essa disponibilidade de estar
amparando essas famílias e vejamos o vereador Eduardo colocou aqui mencionou em sua
indicação um valor uma estimativa de R$ 35O0O por Íamília, ou poÍ pessoa no caso nós
temos uma base de 400 Íamítias insúitas no cadastro único aqui no município de Pracinha
nós temos uma média de 200 famílias beneficiiírias do programa Bolsa Família. Então, e

isso que tem que ver se é Íealmente essa disponibilidade porque a gente tem que Íazer
para poder reaknente porque quando se vai montaÍ um projeto tem que ter toda essa

questão dos critérios Então não vamos fazer como o govemo federal Íez porque eu mesma
presenciei algumas situações que no ano passado o governo ele acabou beneficiando
pessoas que na verdade não tinham direito de receber e aquela pessoa que estava ali
desempregada aquele autônomo sem registÍo em carteira sem uma renda sem nada não
teve o direito de receber, então a forma que foi feito, que {oi conduzida eu acho que tem

que ser uma Íofma mais clara uma forma mais transpaÍente então (tuãtttcl êEeâ i..diô^4Ãô

do essa indicação do vereador Eduardo, eu aúo que cabe reaLnente a ao executivo
analisar, e vêr se há essa possibilidade e falo mais uma vez realmente que a nossq
população ela precisa assim de ajuda sou totalÍnente favorável a essa indicação e eu quergf--.--
ressaltar aqui também como eu conto assistente social fui já até o gabinete do preÍ{itd--
passar toda a situaçâo que está acontecendo realmente como o senhor Vereador tduardo igl
comentou aqui realmente há a necessidade da população o número de cestas aumentou fy'
muito, a questão de pedidos e vem aumentando ma§ conversando com o Senhor Prefeito
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passando toda essa situação que essas famíias vem passando PreÍeito Íoi totalmente
favorável a poder estar contribuindo e ajudando e auxiliando essas famílias nós

encaminhamos um oÍício ao Fundo Social de solidariedade do Estado de São Paulo que

foi até agora no dia 25 de março de 2021 solicitando ao Fundo Social um auxílio e uma
paro as famflias aqú de Pracinha nós fomos contemplados no caso nós vamos ser

subsidiados, logo essa esses alimentos iá vão estar disponíveis claro que nós vamos estar,

como a gente iá tem esses cadastros das Íamílias e as famílias que Passam realmente por
diÍiculdade necessidade, elas vão até o assistente social do município e nós vamos receber

esses alimentos lá está tudo certo e eu quero dizer também e agradecer as igrejas que

realmente nos dão amparo gigantesco para essas pessoas essas Íamílias que necessitam
aos voluntários quero também agradecer toda a população que akavessa que nós fizemos

o lançamento do programa campanha vacina contra a Íome nos deüamos assim bem
aberto que todas as pessoas que vão se dirigir até o Centro de Saúde unidade básica do
nosso município que se senür à vontade de fazer uma doação de um alimento, que possa

fazer sua doação mtão eu quero dizer e agradecer que até na sexta-Íeira nós conseguimos

arrecadar 160 kg de alimentos esses alimentos também eles já vão ser distribuídos às

famílias durante essa s€mana e agradecer e é isso que eu tenho a dizer meu muito
obrigado e desculpa por estender. Senhora vereadora me permite um aparte, só vou
complementar passei isso fora, não a senhora como vereadora no tempo de Assistente
Social que a gente sempre teve contato no Departamento social, o orçamento do
município de Pracinha reserva para assistente social me corrija se eu tiver errado, de cerca

de Rt 889.000,00 anual, eu já passei isso uma vez para senhora, mas agora principalmente
como a gente tem uma assistência social e vereadora e com muito orgulho aqui na nossa

Câmara, em novembro a gente vai ter aqui as discussôes do orçamento do município e

principalmente nesses tempos diÍícil que a gente vem erúentando gostaria de pedir o
apoio da senhora para ampüar esses recursos, porque é uma coisa é um Íato que me
incomoda muito do gabinete do prefeito não é a mesma coisa, tendo praticamente o
mesmo tanto de funcionarios que o setor sociaf que engloba o CRAS o projeto Renascer a

própria Assistente Social que o dobro de recurso do departamento social principalmente
no que se refere ao enÍrentamento da pandemia no que se refere também a viabiüdade
financeira primeiramente agradecendo, ao apoio a indicação faltou ressaltar tambem que
como dito anter a gente vem de um superávit financeiro de R$ 575.000 e ano, a gente já
vem de um superávit R$ 575.00000, para esse ano segundo dados da Confederação
Nacional dos Municípios há um acréscimo de receita referente ao ano anterior de 3,7o/o ou
seja, a gente já vem de um superávit e agora mais urn recorde de arrecadação, como já foi
falado além de aumentar a receita {oi diminuída a despesa então essa parte de viabüdade
Íinanceira acredito eu que não vai ser problema aproveitando a oportunidade eu queria
aqui deixar uma sugestãq a gente poderia Senhor Presidente Alan, usar da nossa

prerÍogativa como Vereador convocar aqui num debate, Secretário de Planejamento

algum Íesçonsável pelas linanças o ptôprlo Ptc{cito, creio çu y\rç çoo.l Ü,,úa çÚÍa qvçIm

para ele para ele vir aqui a gente pode Íazer o que a gente está fazendo aqui, discutfu,
talvez não seja esse valor pode ser um valor menor mas fica aqui também a sugestâo a I
gente pode estar convocando algum responsável do setor de Finançag a Dhetoralp,A(
Planejamento, Departamento Jurídico pâra a gente discutir esse tem4 era rO eú/ ,,:,
complementação Vereadora Cristiane que eu queria fazer na data de hoje sobre a sua Íal; VL
e que mais uma vez agradecer e parabenizar pela sua atitude referente as indicações que :
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eu fiz ú para encerr gostaria de pedir a Alcione que deixe a disposição a todos vocês, se

caso vocês tiverem interesse em subscrever a indicação iá deixa aqui diante mão

autorizado para Alcione coletar as assinaturas de Vossas Senhorias, se for o caso, está

bem. Muito obrigado a todot boa noite. A Vereadora Cristiane, dando continuidade:
então só ressaltando Como eu disse essa indicação ela esüver realmente tudo amparado
na questão da lei da disponibitidade financeira disponibilidade orçamentária da

Prefeitura, nós somos favoráveis. essa questão do amparo as Íamílias, cabe ao executivo
analisar, ver se realmente tem essa disponibilidade. Muito obrigada. Mais algum

Vereador inscrito? Então só pra complementar rapidinho sobre a indicação do vereador
Eduardo acho que todos nós aqui também estamos a favor dessa indicação e como a Cris
diz até mesmo como o Eduardo diz, é uma indicação, que a Sente tem que ver certinho,
como anda o orçamento da Prefeitura se essa possibilidade lógico Eduardo colocou o

valor mas talvez pode ser um valot um pouquinho inferior, mas é isso aí eu acho que nós

aqui é esse o nosso papel da gente levantar conv€rsaÍ, discutir sobre os assuntos sobre as

indicações de qualquer um vereador né que tem alguma ideia como indicação para

mandar aqui que a gente encaminha para o prefeito e tenho certeza que a gente vai de

alugar e quem sabe talvez marcar aqui na Câmera pedir para o setor de Finanças outro
depaÍtamento que nem fosse para Eduardo para conversaÍ com a gente quem sabe né a
gente não tá alimentando uma esperança de uma coisa que vai dar certo nós estamos é um
pasto que {oi dado e que a gente vai tentar com executivo aí vê o que é melhor para

cidade que a gente sabe que tem muitas pessoas aí mesmo que passa por dificuldades que

a renda caiu a gente sabe que o desemprego aí né não só que para sim mais assola nosso

país todo então é sem muito proveitoso esse debate essa conversâ sadia cada um
opinando a sua opinião esperando e tenho certeza que isso pode se encaminhar e a gente

chegar uma conclusão e só para terminar eu vou passar aqui para vocês que hoie eu entrei
em contato via teleÍone com a enfermeira Maria Aparecida perguntando para ela qual é a

Íaixa etária que para sim está vai vacinar pela informação que ela me passou hoje para
receber o 45 doses, da astrazenec4 e vai vacinar a partir de amanhã a faixa etária de 62, 61

e 60 anos, então uma notícia boa, a gente vê que começou a chegar vacina Então ele me
passou aqui dessas coisas 512 vai dar para vacinar todos os idosos dessa faixa etáÍia teve
um pequeno problema na faixa etária de 68 anos que foi descoberto nessa falha que vinha
vindo da DRS que nós tinha um total de idosos e veio doses a menos mas isso foi Íeito o
documento foi passado RS que teve umas faixas etárias que veio doses a menos do que o
número de 12 que a gente tinha porque eles tiram como base do ano passado os idosos
que Íotam vacinados da vacina da gripe mas nem todos os idosos tomam vacina da gripe
então foi descoberta essa Íalha aí também do nosso senso que eles ievam lá de 2010 a
gente sabe que pessoas mudaram para cá, que teve aumento da população então teve essa

pequena falha mas já foi enviado oÍício a DRF já está analisando e eu tenho certeza que
pelo que a Secretária da Saúde, o Domingos e a Cidinha me passaram, eles vão ver essâ
falha e corrigir mas essa faixa etá,ria de 61, 62 e 63 anos vai dar para vacinar todos, vieram
as 45 doses que vai vacinar só de 60 e lembrando que de ú, 65 e 64 também já Íoram
imunizadas só paÍa complementar Presidente a Íala de vossa senhoria eu gostaria de fazer .

um apelo para Secretária Municipal de Saúde para que o uso da rede social da unidadf
básica de saúde para tá dirtlgando a faixa etária que cada etapa em virtude de cada etúF, 

)

porque muitas vezes as pessoas vem peÍguntar para gente qual etapa que se encontra á /6)i.,
vacinação e muitas vezes tem que {azer o contato direto com a unidade básica de saúde \"-/
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então o pedido que fica é para que a secÍetaria de saúde, agora havendo essa

normalização da questão de idosos que como as demais cidades que seja divulgado, assim

que entrar uma faixa etária nova que seja dado publicidade Para que a população fique

preparado fique mais tranquila se ela está ou não naquela faixa etária era esse só

complementação da fala da vossa senhoria. Sim Eduardo, vamos Passar Para secretária da

saúde para divulgar, seja no site da UBS no Face ou mesmo na Prefeitura, e comunicando
mesmo assim qual é a Íaixa etária e a partir de que dia que vai ser feita a vacinação né

acho que é muito importante porque as pessoas ficam sabendo mas e como as redes

sociais tem uma presença maior ou talvez o vizinho üu e sabe que está na faixa etária do
vizinho do lado comunica ele, eu ú no site da Prefeitura ou da UBS que vai começar a

vacinar tal faixa etária, sim vamos passar isso paÍa a Secretií,ria de Saúde, com certeza que

a gente vai ser atendido. Nada mais havendo para seÍ tratado, em Nome de Deus e da
Democracia declaro encerrado os presentes trabalhos da 7a Sessão Otdinaria da Câmara
Municipal de Pracinha, às vinte e uma horas e doze minutos. Para constar, eq Cristiane
Gisele Bussi da Silva, primeira Secretaria, lawei a presente Ata, que após iida e achada

conÍorme, vai assinada por mim e pelos demais membros da Mesa Diretora. Pracinha
(SP), aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um.

Cristian ussi da Silva
'etária

Cau**- À,., fu,íq,W G^*_
Carina dos Santos Rodrigues Cruzr'

2s Secretária


